
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Abril de 2010, às 9:28, no Câmara Municipal, do município, POCRANE, Estado MG, foi realizada a 3ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Daniel Aniceto de Souza da Silva representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ALEXANDRE CAMILO GOMES - PREFEITURA MUNICIPAL DE POCRANE
ELIZABETE HERINGER LIGNIER - EMATER
EUSTÁQUIO DIONIS - PREFEITURA MUNICIPAL DE POCRANE
JONATHAS GERRY DURÇO - PREFEITURA MUNICIPAL DE POCRANE
ODETE LUCIANO DA SILVA ELER DE OLIVEIRA - CÂMARA MUNICIPAL DE POCRANE
PEDRO ALVES DA SILVA FILHO - ESCOLA ESTADUAL ANITA GARIBALDI
VANUSA RESENDE SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE POCRANE
WELINGTON CARVALHO DE RESENDE - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS DE POCRANE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município POCRANE e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
O presidente da Comissão apresentou a equipe de ACM e ACS que trabalharão na pré-coleta e na supervisão durante o Censo Demográfico 2010.        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
O representante da Prefeitura, Sr. Alexandre, comentou a respeito dos questionamentos da reunião anterior sobre a divisa de Pocrane com Ipanema, no
lugar conhecido como Santa Maria, o Sr. Alexandre ligou no I.G.A., onde foi questionada sua dúvida, e o I.G.A. pediu que para maiores esclarecimentos, será
necessário ir até Belo Horizonte para protocolar o questionamento. E ficou de dar um parecer para o IBGE.        

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
O  presidente da comissão distribui o folder ?Para entender a base territorial do Censo 2010?, explicando os conceitos sobre Base territorial, o que é, seu
objetivo, sua importância e inovações para o Censo 2010.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não foram apontadas alterações nos limites municipais na última reunião. O que houve foi um questionamento por parte do Sr. Alexandre, representante da
prefeitura, na divisa de Pocrane com Ipanema no lugar conhecido como Santa Maria, onde foi indicado a ele que procurasse o I.G.A. em Belo Horizonte.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não e deverá ser objeto de esclarecimento posterior. Explicitar:
O representante da prefeitura ficou de dar um parecer para o IBGE sobre o questionamento no I.G.A. Pois, na visão do IBGE os limites estão bem definidos e
não haverá dúvidas para o recenseador durante a etapa da coleta de dados.

Solução adotada:
Na visão do IBGE os limites estão corretos e coerentes com a legislação vigente. O IBGE aguarda um parecer sobre a consulta da prefeitura no I.G.A.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Foi feita a divulgação nas rádios locais, colagem de cartazes, envio de e-mails para que a comissão divulgasse também o PSS de recenseador. 

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
O presidente da comissão agradeceu aos representantes da  Prefeitura pelo apoio na montagem do posto de coleta, que está funcionando à Rua Nilo Moraes
Pinheiro em conjunto com a Prefeitura Municipal de Pocrane.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Cadeiras, linha telefônica, mesa.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
O presidente da comissão apresentou o que é pré-coleta, seu objetivo e comentou que os supervisores já estão habilitados para realizarem o trabalho em
campo.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente da Comissão explicou sobre o projeto ?Vamos Contar? e que seu objetivo é mostrar o quanto as informações obtidas no Censo são importantes
para toda a sociedade e permitir que os alunos conheçam a realidade brasileira, além de conscientizar as famílias e as comunidades sobre o Censo.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE: 
Ana Maria Lopes, Antônio Sérgio da Silva, Paulo Ferreira Sobrinho.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


